

Murcia

SUSCRIPCIONES A SUS SUSCRIPTORES.

En prensas más murcianas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EDICIÓN DE LA MONTAÑA**EL IMPUESTO DE UTILIDADES**

ACLARACIONES A UN ARTÍCULO SOBRE EL PROBLEMA TRIBUTARIO

«La Epoca», periódico tan discreto y mesurado que es, además, órgano del partido conservador, publica un artículo respecto a la protesta de los contribuyentes en el que, refiriéndose a comerciantes e industriales, generaliza afirmaciones en términos que no son admisibles, dando como ciertos, hechos que no son reales, en vez de analizar el problema tributario que planteaba la ley de Utilidades y ahora su suspensión para los comerciantes individuales.

Supone que las manifestaciones de protesta, cada vez más intensas y que mayor intensidad tendrán, se fundan en la acción de los inspectores. Al afirmarlo así se olvida de todos los antecedentes de la cuestión. Se olvida de que al discutirse la ley, estas razones que ahora se alegan, fueron expuestas por escrito y en información oral ante las Comisiones dictaminadoras del Congreso y del Senado, por varios de los que representábamos esos intereses que ahora se vuelven a manifestar.

Se olvida de que después fué tal la justicia con que se reclamaba, que por una proposición de ley firmada por todos los jefes de minoría se modificó la ley en lo referente a las Sociedades colectivas y comanditarias.

Se olvida de que entonces era ministro de Hacienda el señor Argüelles, quien, obligado a cumplir la ley, no se opuso a que se modificara. Era presidente del Consejo de ministros el involvidable don Eduardo Dato, quien patrocinó la modificación y elogió, sin reservas, el proceder correcto del comercio y de la industria.

Aquellas reclamaciones son las que ahora se reiteran en lo referente a la reglamentación del impuesto, que se pretende cobrar con distintas interpretaciones de la ley, según quien la interpreta, sin que los contribuyentes hayan logrado la legítima pretensión de que se dicte un reglamento que aclare dudas, en cuya confección vienen pidiendo ser oídos los que por sus conocimientos mercantiles y de contabilidad, pueden resolver muchas dificultades que se presentan en la ejecución.

Las protestas actuales surgen con más violencia por no haberse escuchado las peticiones que en razón y como se explica vienen formulándose.

No se trata, como «La Epoca» supone, del caso que pretende exponer, pues si lo conociera, sabría que los contribuyentes a que se refiere, ni pagaban las cuotas que dice, ni ahora han de tributar por utilidades.

El caso concreto actual, sin dudas, se presenta en los siguientes términos: La ley de 22 de septiembre de 1922 incluía en el pago por utilidades a los comerciantes particulares de más de 100.000 pesetas de capital, de más de 250.000 pesetas de movimiento, de más de 50 obreros y de más de 1.500 pesetas anuales de contribución.

Por carecer la Hacienda de organización para la percepción del impuesto, dictó el real decreto de 29 de septiembre de 1922 suspendiendo la aplicación del impuesto de Utilidades a los referidos comerciantes y, en virtud de autorización de la ley, recargán-

doles la contribución en un cincuenta por ciento. Como demostremos, este recargo, unido a los anteriores, ha elevado a más del triple la contribución industrial.

Se suspende la aplicación de la ley y se recarga la contribución.

Pero esta suspensión aparece no más que como un pretexto para exigir mayor tributación, pues la aplicación de la ley no se suspende para los demás efectos y se pretende obligar a comerciantes e industriales a que se sometan a todos los demás preceptos de la ley, pidiéndoles declaraciones juradas, exigiéndoles libretas de contabilidad, amenazándoles con multas y sometiéndoles a inspecciones.

No es jurídico ni moral recargar la contribución industrial por suspender los efectos de una ley y aplicarla al propio tiempo en los demás efectos.

Contra esta arbitraría interpretación, es contra la que protestan los comerciantes e industriales, después de haberse agotado, por la Cámara de Comercio, el Circulo Mercantil, la Defensa Mercantil y otras entidades, los trámites de petición.

No se trata, como «La Epoca» supone, de atender a estas reclamaciones por la vía gubernativa, dando a entender que es de procedimiento de inspección. Como se ve, el caso es mucho más fundamental. Es de no aplicación de preceptos de una ley que está en suspensión por disposición ministerial y que no es por tanto, preceptiva, así como del injustificado recargo en un cincuenta por ciento de las cuotas de la contribución industrial que ya se ha cargado.

Es la protesta contra un régimen tributario absurdo que persigue, amenazando con el aniquilamiento, al comerciante y al industrial, productores y trabajadores, después de haber dejado libres de impuestos los beneficios extraordinarios de la guerra.

Es la destrucción del trabajo ordenado que no se oculta, sin que vea, al menos, la compensación en el arbitrio del capital oculto y del improductivo para la economía nacional.

Por último, «La Epoca» da un consejo que es innecesario a las clases mercantiles, puesto que en sus conclusiones de ahora y en sus campañas de siempre, desde la Unión Nacional a la Asamblea del Gran Teatro y a la ponencia del Círculo sobre subsistencias, fueron siempre de oposición a los aumentos en el presupuesto.

La vida se ha encarecido y los gastos se han aumentado. Buena parte en este aumento corresponde, como en esta responsabilidad, a la funesta teoría económica del señor Cambó del caumento de la potencia adquisitiva para elevar los precios en un país como España, cuya potencialidad no puede soportar esta elevación. A la sombra de esta teoría rige un Arancel, contra el que protestamos en todos los momentos y cuyos perturbadores efectos empiezan a sentirse y han de gravitar, precisamente, como ahora se inicia con la nueva tributación, sobre los que han sido mayores víctimas de sus excesos.

Ya las cuestiones económicas que antes sólo se estudiaban por algunos, se van dominando por

muchas personas capacitadas. Ya las clases productoras, penetradas de su función social económica, no se niegan a pagar lo equitativo, pero se aprestan a exponer sus razones y a probar la justicia de las reclamaciones que formula.

ANTONIO SACRISTÁN
Presidente del Círculo de la Unión
Mercantil e Industrial

A caza de la fiera

No es leona; es una loba

Centinela la batida contra la fiera que en los campos de Murcia y Cartagena tiene amedrentados a pastores y propietarios de ganados, que han visto en pocos días diezmadas en aterradora proporción sus ovejas.

En Cartagena se han organizado verdaderas batidas para cazar a daimiel animal, y la guardia civil también anda a caza de esa famosa leona, que según los últimos informes que a nosotros llegan, no es tal, sino una loba.

Y así se explica que fuese acompañada de un perro; pues lobas y perros suelen entenderse perfectamente en sus instintos sexuales.

Una batida improvisada en el término de Murcia

Don José Hernández Mora y don Pedro Navarro Martínez, durante el verano, como tienen por costumbre casi todos los días festivos, marcharon a pasar el día a la finca que el primero posee en Valladolid, denominada «Villa del Aguilu».

La mañana transcurrió sin que ninguno de los dos señores se acordaran siquiera de que la famosa «leona» existía.

En la finca les prepararon un sencillo arroz y algunos otros menesteres, para comer oípamente los dos amigos.

Se disponían a llenar sus estómagos los señores Hernández Mora y Navarro Martínez, cuando se acercó a ellos el casero de doña Micaela Hernández, y les dijo:

— Señores, que aproveche; pero si quieren ustedes matar a la «leona», sepan que anda por estos terrenos y que en este momento se encuentra a la espalda de la casa...

— ¡Pero es cierto?

— ¡Y tan cierto! Como que acabo de verla yo.

Y sin llegar a tomar la primera echarada del sencillo arroz con pollo, los señores Hernández Mora y Navarro Martínez, montaron en el automóvil, llevando el primero un rifle y el segundo una escopeta y atravesando carretera, montículos y bancos, salieron en busca de la «leona».

Llegaron a ver a la fiera a unos cincuenta o sesenta metros, o menos, de distancia, haciendo los primeros disparos.

La fiera hizo un rápido movimiento y salió veloz...

Los señores Hernández Mora y Navarro Martínez, corriendo con el «auto», persiguieron a la fiera disparándole varias veces sus armas. Al quinto o sexto disparo, notaron que la fiera cojeaba; pero, agotadas las municiones después de otros varios disparos posteriores, tuvieron que desistir de perseguir a la fiera, que ya había perdido de vista a distancia de un quilómetro hacia la sierra.

En la carretera de Fuente Alamo, vieron que el señor marqués de Ordóñez también había salido en automóvil en persecución de la fiera.

Cuando los señores Hernández

Mora y Navarro Martínez se disponían a volver a la finca de Villa de Aguilu, encontraron tres parejas y un caballo de la guardia civil, con los que se entrevistaron y a quienes dijeron la dirección que había tomado la fiera, pues la guardia civil había salido también en su persecución.

No es leona, es una loba

Los excursionistas afirman que la fiera no es una leona, sino que es una loba.

Bien haber llegado a verla desde muy corta distancia; habiendo tenido ocasión de apreciar que es una loba, con una cola de medio metro de larga, recta, y una cabeza pequeña con trempa puntiaguda.

A la hora en que escribimos estas cuartillas, se ignora todavía si la loba habrá sido cazada; pero por los síntomas, la fiera va siendo muy perseguida y acosada, y es muy posible que vaya mal herida.

De Cartagena

Por teléfono

Cartagena 26, a las 6 t.

Prosiguen los cazadores los trabajos para cazar la fiera que desde hace unos días está por los alrededores de Fuente-Alamo.

A mas de los señores Calín, Derda y otros tiradores de aquí, nos dicen ha bajado de Murcia el marqués de Ordóñez.

La guardia civil, sigue persiguiéndola y el sábado en la tarde segun, estaba la fiera entre la Manchica y Casa Grande.

Volvemos en que queda esto de la leona, que está armando más ruido que Abd-el-Krim.—Pelayo.

La mañana transcurrió sin que ninguno de los dos señores se acordaran siquiera de que la famosa «leona» existía.

En la finca les prepararon un sencillo arroz y algunos otros menesteres, para comer oípamente los dos amigos.

Se disponían a llenar sus estómagos los señores Hernández Mora y Navarro Martínez, cuando se acercó a ellos el casero de doña Micaela Hernández, y les dijo:

— Señores, que aproveche; pero si quieren ustedes matar a la «leona», sepan que anda por estos terrenos y que en este momento se encuentra a la espalda de la casa...

— ¡Pero es cierto?

— ¡Y tan cierto! Como que acabo de verla yo.

Y sin llegar a tomar la primera echarada del sencillo arroz con pollo, los señores Hernández Mora y Navarro Martínez, montaron en el automóvil, llevando el primero un rifle y el segundo una escopeta y atravesando carretera, montículos y bancos, salieron en busca de la «leona».

Llegaron a ver a la fiera a unos cincuenta o sesenta metros, o menos, de distancia, haciendo los primeros disparos.

La fiera hizo un rápido movimiento y salió veloz...

Los señores Hernández Mora y Navarro Martínez, corriendo con el «auto», persiguieron a la fiera disparándole varias veces sus armas. Al quinto o sexto disparo, notaron que la fiera cojeaba; pero, agotadas las municiones después de otros varios disparos posteriores, tuvieron que desistir de perseguir a la fiera, que ya había perdido de vista a distancia de un quilómetro hacia la sierra.

En la carretera de Fuente Alamo, vieron que el señor marqués de Ordóñez también había salido en automóvil en persecución de la fiera.

Cuando los señores Hernández

También se acordó volver a reunirse el jueves con objeto de tratar del asunto de siquiera de esas.

Universidad de Murcia

Conferencias

La conferencia que hoy martes debió dar el doctor don José Loustau sobre el tema «Biología», ha sido aplazada para el viernes próximo, por hallarse indisponible el conferenciante.

El doctor don Francisco Candil Calvo, continuará hoy martes a las cuatro de la tarde, sus conferencias sobre «Problemas de Derecho mobiliario».

PETICIÓN DE MANO

En Torrevieja, donde reside, ha sido pedido la mano de la bella y gentil señorita María Sánchez Sáiz, para el distinguido joven don Luis Carrascal Pada y Ferrero.

La petición ha sido hecha por la virtuosa señorita Concepción Ferrero, viuda de Casillas Pada, madre del novio.

Entre los futuros esposos se han eructado valiosos regalos.

La boda se efectuará en los próximos días del mes de Mayo próximo.

Rasibas nuestra enhorabuena a la familia de los señores Carrascal Pada Ferrero y Sáiz Sánchez.

Instrucción pública

DE LA SECCIÓN

Don Antonio Espín García ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Jumilla.

El alcalde de Yecla comunica al jefe de la Sección que la maestra doña Vicenta Sáez se ha reintegrado a su escuela por haber terminado la licencia que disfrutaba.

El jefe de la Sección de Burgos remite los antecedentes profesionales del maestro don Juan Aracil Aracil.

Don Juan Requeza, maestro de Valladolid, comunica que está despedido de la escuela habitual.

A doña Agustina Llamas, maestra de Pacheco, se le devuelve la lista solicitando la permiso de su escuela para que sea cumplido a los requisitos que exige el Estatuto vigente.

A la Dirección General de primera enseñanza se le comunica por teléfono que aún no se han recibido los ejemplares del último examen que corresponden a esta provincia.

Al habilidado de los maestros de Cartagena se le ordena reintegro al servicio.

Don Yessé ha cumplido tres condenas y sido seis trabajos más notables en Portugal.

Este, una de las condenas, la cumplió en Murcia.

Hoy ha pasado a la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción.

Necrología

Ayer tarde a las tres tuvo lugar el sepelio del soldado del sargento del batallón de España, número cuarenta y seis, don Fernando Martínez Martínez, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

En la presidencia Iban, el sargento del regimiento de Cartagena y número cuarenta y seis, don Vicente Roselló, que se encuentra lesionado, no pudo vencer al Valencia.

La mala suerte por un lado y el no entenderse—como es costumbre—la linea de ataque, fueron las causas de que no se ganara al Valencia.

El partido

Son las tres y media; el campo presenta bonito aspecto.

En las tribunas venmos a los federados levantinos y al señor Heredia de la Nacional.

Montero alias los equipos, comienza el partido a un tren rapidísimo, si bien pronto dejan las fuerzas.

El partido se va es de campeonato; ningún equipo hace combinaciones bonitas; ésta se ve en todos los ataques logrados son sombras.

Juanito Calvo es el único que arranca continuas ovaciones por su estupenda labor asistiendo por completo a Montes. ¡Es mucho Calvo cuando él quiere!

Págalo en la defensa también se ve, aunque entretenido demasiado el balón.

Ha esta parte hay un cañonazo enorme de Servet, que da en el larguero, al siendo gol de verdadero milagro.

Es una arranada valenciana Mon-

tes entre suspiro y suspiro el balón con los pies.

FEBRÓN CERA

Antiseptico bactericida

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar oír solo sospechar una FIEBRE TIPO DE AQUEL que es FIEBRE INFECTOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Asociación de Cultura Musical

El próximo miércoles 28 del corriente, en el salón teatro del Conservatorio, a las seis y media de tarde, se celebrará el concierto de la Asociación de Cultura Musical correspondiente a este mes que estará a cargo del famoso guitarrista español Miguel Llobet.

He aquí el programa del interesante concierto:

PROGRAMA

I. Minueto, Sors; estudio, Sors; andante, Mozart; estudio brillante, N. Osso; nocturna, Chopin.

II. Rovana, A. Rubinstein; danza española, Granados; Génova, Albéniz; Torre de Roma, A. Beníz; sueño (estudio), Tárrega.

III. Mazurka, Tárrega; canción del Fuego Fatuo (de "Amor bruto"), M. de Falla; homenaje a Debussy, M. de Falla; melodías populares catalanas, armazadas por M. Llobet; Variaciones sobre la Jota Aragonesa.

Se advierte que para dirigir el concierto es imprescindible ser socio de esta asociación.

Los señores que deseen inscribirse pueden hacerlo ante el conserje del Circulo de Bellas Artes.

DESDE BERLÍN

Efectos de la invasión Lo que cuenta mi barbero

Los franceses entraron en Berlín para sacar de allí las cláusulas incumplidas del Tratado de Versalles: saqueo y postes telegráficos. Ni más ni menos.

Sí las flagrantes retóricas de los diplomáticos, ese es el punto de vista de Francia.

Los franceses mantienen ocupado el territorio y suelo del Ruhr con la intención manifiesta de arruinarlos, destruyendo nuestra vida económica y nuestro porvenir. Esa es el punto de vista de mi barbero.

— Ich bin deutschnational! —añade—. Y de ahí no me saca nadie. Oye uno tiene sus ideas; yo tengo las mías, gestamos! Yo soy nacionalista, panzerista, y revanchista. Mis ideas son las de todos mis compatriotas que tienen vergüenza. Un par de huevos... ¡Sabe usted lo que cuenta un par de huevos?

— Si, mi amo.

— ¡Sí!... Cinco marchantes tengo que visitar para poder comprarme ese alimento. ¡Pasa eso antes!... ¡No, señor! Cuando nuestro Kaiser gobernaba el Imperio, dos perres gordos sobraba por barba...

— ¡El káiser!

— ¡Yo!... Los de nuestro oficio cobrábamos eso: dos perres gordos por barba; y con propina, tres perres gordos, como diez huevos en invierno y cinco en verano. A ver que vean saliendo los socialistas espacios de poner los huevos a ese precio!

— No hable usted mal de los socialistas. Ya ve cómo se están portando en Berlín los correos, teatros de Scheidegg: buegas, sabotajes...

— Mi barbero escucha con desprecio.

— ¡Brrr!... ¡Loz socialistas!... ¡Dame

me Gesiedel!...

El señor Feykenberg, contémpiese por el lado que se quiera, es un hombre muy simpático, algo tartajero; pero, lejos en extremo, quizás por ese mismo defecto, que en él es gracia. Es un poco ostentosa, orgullosa y soberbia, la Cruz de Hierro de primera clase, pensionada. Además, el señor Feykenberg, ex oficial retirado (oficial, reservista) del Cuerpo de Sanidad Militar, miembro de la Juventud Alemana, y no sé qué otros papeles de ese, cuya insignia, junto con un cuadro de asalto y una colección de botones enemigos, quedan al pie del retrato iluminado de Hindenburg, en la pared testera del salón, a modo de ofrenda piadosa hecha por un héroe anónimo al gran Capitán del siglo.

— Las ideas de mi barbero, como veis de estos contornos, nada tienen de antinomia. Mi barrio (puedo decirlo sin reparos) es el más conservador de Berlín; sus moradores, casi todos, son funcionarios y empleados de medio pelo y de pelo entero. Industrias, hay pocas, y las aquí dominadas no exigen gran aparato de maquinaria, ni ferretería, ni chucherías, por ser de las llamadas industrias de lujo; mercancías finas, joyería, artes gráficas, talleres para imprentas películas cinematográficas, etc. En una palabra: establecimientos en los que sólo encuestan o se paqueta remunerada el ejercicio del oficio del ramo: obreros diplomados con sus plítos políticos viejos maestros, esa carta de examen y los mozos aspirantes a «cargos», a «empresarios» a como se llame... ¡Qué hay de extraño si de normal en las ideas de mi barbero, viviendo el

hombre en un ambiente hostil y reacio a las ideas de sus colegas de otros países?

Hoy está nervioso mi barbero; los desmanes que relata la Prensa reaccionaria le traen un humor alegre, Goicoechea nacionálista odia a todos los extranjeros, sin distinción de nacionalidades. A mí me tranquiliza saber que jamás leyo un periódico español, que ignora el contenido de mis crónicas en ese idioma, que de no ser así... que de no ser así, luego me hace que me hubiera sentido singular y hasta sorprendido mi enredo en tanto de los bengalos asustos... ¡Qué horror!

Contando la pausa impuesta por la guerra, ayer... —nos enteró entregó mi barba a un barbero experto. Somos buenos amigos. «Sí, sí», —dijo el barbero— (usted no es extranjero) me dice, y esto como elogio su premio, que es su boca nacionálista significativa grado máximo de los halagos. Como no soy cicatriz en las propinas, y él sabe de antiguo que, cuando paseo, salto el reglamento y se me escapa la mano en esta materia al hombre, me aprecia con pruebas que admito de bondad gana, tratando de mi pellejo cosa el cariño que me regala un excelente parroquiano.

Su diestra temblor y sus palabras se atropellan al deseo:

— Ha leído usted?... Quisieron mis hijos arrancar esos puercos en el Banco de Düsseldorf.

— Déjelo, no se indigne por eso. A nosotros no nos han quitado nada.

— ¡Eh!... ¿Qué dice usted?... ¡Pues, quién tiene que pagar a fin de cuentas?

— Yo qué sé?

— Nosotros. Usted también. Todos nosotros que pagamos los nuevos impuestos. Yo soy partidario de que se suspendan.

— Yo también soy partidario de que se suspendan. ¡No pagaremos, sobre todo...

— El extranjero, el extranjero, es el que no debe cobrar más un céntimo de nosotros. Porque está abusando de la paciencia del pueblo alemán. Nosotros somos un león esbelto y los franceses los chicos que le pinchan. ¡Ay de los chicos, digo de los franceses, el día que ese león rompa la jaula y lo eche todo a rodar!... Chicos por aquí, chicas por allá. Nosotros ofrecemos restaurar los territorios destruidos. El Gobierno no fraterniza negándose rotundamente a proteger de más amplias reparaciones. ¡Qué reparaciones son éstas! Miles de locomotoras están pudriendo al aire libre en el Norte de Francia. Miles de bestias de carga y tiro; millones de ovejas, de cabras, de gallinas (¡esa la cara que están sobre los huevos!) y otras animales de corral bien surtidos a los franceses. ¡Qué más quieren?... ¡Dártos carnes de unidad europea!, partir por el eje, dividir África en tres bandas antagonistas. Europa no tiene vergüenza: Europa se arruina, el mundo se arruina...

— Haga el favor de pasar la raya a contrapelo. Sígan... ¡Y qué pisan usted para evitar se cometa también el atentado contra el héroe humano?

— ¡Yo!... Que ese—señalando con la navaja a Hindenburg—muestra los dientes. En seguida cogió su fusil. Pantalla roja que visera, ¡puuuu!... Y creíme: no nos comportaríamos ahora con tanto melindre como la vez pasada, ayudando en sus labores a los campesinos franceses, sembrando sus campos, cortándoles la paja, recomponiendo gráficamente sus caminos y cerraderas...

Ahora, iracundo, ahora no nos de tendremos con tanta pampilla. El polvo que nos hace tragar lo iban a engullir por sacos.

— ¡Paciencia!... A cada quadrípedo la llegaría su San Martín. ¡Cuanto le debo, maestro?

— Dientes elocuentes marcos.

— Usted acaba de constar que precisa alejar estos marchantes para...

— Ayer. Hoy son doscientos el cuento. Mañana, ¿quién sabe cuántos marcos impondrá el gremio!

— Pero usted no es nacionalista valiente!

— Si, a mucha hora.

— Y cómo forma parte de un grupo cuyos socios son todos bolcheviques?

— Porque me conviene, porque de no serlo me quitaría la licencia y no podría ejercer mi oficio.

— Ni una palabra más. Salgo de la barbería rapido y ofiendo a vinagre químico. Mi barbero es un hombre práctico, mi barbero es un hombre de sentido, mi barbero es un hombre de escuela, mi barbero es un hombre que vive: una cosa es predicar y otra la pesca de garbanzos...

MANUEL MATO CAMPOS.
Berlín, 1923.

NOTICIAS

En la parroquia de San Juan ha sido bautizada el niño que hace días dío a luz la señora doña Idilia Guardiola Olmeda, esposa de nuestro amigo don Ramón Bergaño Guillén.

Al recién nacido, que se le impuso el nombre de Miguel, lo apadrinaron doña Josefa Gambra Orenes y su esposo don José Martínez Verdú.

Recibían todos nuestra enhorabuena,

CURACIÓN MODERNA Y SEGURA DEL TIFUS

Hoy por sus buenos efectos se emplean los baños y compresa y como alimentación única, tómese el zumo de la uva o sea RALMOST NATURA. Además suprimase la leche y déjese al enfermo caldo de cereales «VIGOR» del Doctor Falp y si no lo hubiese, caído marca NATURA de cereales.

Por el veterinario municipal señor López Sánchez ha sido retirada de la venta una partida de pescadilla por estar en malas condiciones para el consumo público.

Desórdenes de la nutrición

Anumentando la resistencia del organismo, por la absorción de los alimentos bien ligeros y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

FRUTERA CANARIA

Domicilio social: CADIZ

PLATANOS FINOS

LEGÍTIMOS DE CANARIAS

DE GUSTO Y OLOR EXQUISITOS
SE ADMITEN PEDIDOS

Administración de este periódico

Ha entrado de semana en la Oficina de Misionerío los vocales don Vicente Llorente y don José Hernández More.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

¡En el depósito!

(CUENTO)

I

— Ni que lo piesen, ni que lo queuen! ¡Un hombre en la cosquería, y de una enfermedad como la que tú has pasado, salte de viaje de negocios y sea necesario, gracias a Dios, es un pecado mortal, es una avaricia. Nasas, no, es tu culpa que para eso la tienes; con tu mujer y tus hijos que se están mirando en ti como en un espejo y tanta que trabaja, otro que bastante ha trabajado tú y te has apereado en este mundo...

— Si es ahí mujer. Si antes de las veinticuatro horas, puedo estar de vuelta con mil duros ganados horadadamente. Tomo el tren en el apeadero de los Piñares. Llego a las siete y media; eso como una señora vitalicio; me acuesto como un patriarca, me levanto a mi hora y a la una de la tarde puedo salir para acá con el negocio hecho. Despierta que me llevaré las pilas y el jarabe y los ojos...

— Si es ahí mujer. Si antes de las veinticuatro horas, puedo estar de vuelta con mil duros ganados horadadamente. Tomo el tren en el apeadero de los Piñares. Llego a las siete y media; eso como una señora vitalicio; me acuesto como un patriarca, me levanto a mi hora y a la una de la tarde...

— Hace usted el favor de dejarlos entrar en el depósito?

— Sí, usté quizá la familia de muerte?

— Sí, señor desgraciadamente... Su mujer y sus hijas servidoras de usted?

— Pero si es un muchacho que no habla otra cosa que la que...

— ¡Qué muchacho! ¡Un hombre que y derecho son cincuenta y cinco años a la caza!

— Pues aquí quería saber que hay en el mundo un muchacho forestero, que aprueba ajogao en diez tajos; y quizá será uno que se ajogao jas tres días en Santillana.

— Pues nosotros lo vamos a ver si usted nos dejá.

— Hemos resistido un poco estando en el depósito y figúrese usted como estaremo.

— ¿Usted no ha visto por una noche?

— El escándalo que ha armado un muchacho forestero en la Torbiosa y allá marchó ayer tarde en el tren carretero. Esta noche lo esperamos, y a los Piñares ha ido por él, Manolito con la jaca.

— Pues una temeridad ha sido salir de viaje un hombre así y más solo y sin compañía... Aunque siempre se ha dicho que donde está el cuerpo está la muerte y lo mismo va el espíritu.

— Yo...

— Sí, señor! ¡Usté!... ¡Usté que se

vale de un cargo tan serio como éste

para apuntarle el corazón a una ca

da de familia con una noticia falsa,

como la que mandó usted a mi pri-

mo Rafael con su confidencial... ¡Uso no

EN SUFRAGIO DEL ALMA

DEL SEÑOR

D. Rafael de San Martín y Freyne

que falleció el dia 22 del actual
confortado con los Santos Sacramentos

O. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se digan mañana 23, desde las diez y media hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Terminada la última se oficiará un solemne responso.

Su afligida viuda, doña Adelsida Santisteban Jiménez Zardabé; hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones, anticipándose la expresión de su gratitud.

Murcia 27 de Febrero de 1923.

Lord Caravon, caballero

en su oficio como usted

de los grandes magnates

del mundo.

— Oiga usté, caballero! ¡Que aquél

al que ha habido tal bromista, ni soy hom

bre que se tolere que se ponga en tira

de júbilo mi seriedad! Lo que yo he

mandado decir a su familia de usté

que es que había llegado un parte de la

Las fiestas de Abril

Entierro de la Sardina

Próxima en el concurso de bocetos. Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los artistas que queda prorrogado el plazo de admisión de bocetos hasta el día primero de Marzo, los cuales se entregarán en la Secretaría de la Unión Mercantil e Industrial, los días hábiles de dos a cuatro de la tarde.

Batalla de flores

Recordamos a los artistas murcianos que el concurso para bocetos de carrozas y coches de la Batalla de Flores, tiene de plazo hasta el viernes de esta semana.

También se agradecerá a los señores y entidades que piensen tomar parte en la Batalla con carrozas, automóviles o coches, se lo notifiquen al presidente del festejo, para que con el debido tiempo pueda resolverse todo lo relacionado con el servicio de esta simpática fiesta, para que sea mayor su esplendor.

Podemos predecir que la fiesta de las flores de esta próxima Primavera, dejará un grato recuerdo, a pesar de las circunstancias porque atravesamos, no muy halagüeñas por cierto a la brillantez de los festejos primaverales.

Es sensible que las sociedades se nieguen a tomar parte en este concurso de exaltación murciana, si no es cuando las barajas funcionan; porque si ellas por si no enaltecen a Murcia, hay motivo sobrado para que cuando quieran enaltecerla con el dinero ajeno, no se les tolere por quien puede y debe impedirlo.

Sin embargo creemos que meditarán en esto las entidades que dieron siempre en esta ciudad muestras gallardas de amor a los festejos locales.

La fiesta del arbol

EN EL MONTE

El domingo en la mañana se verificó en el Monte la simpática fiesta del arbol, organizada por los señores maestros de las escuelas de niñas y niños de Santo Ángel.

Primero se celebró una misa de campaña que los concurrentes oyeron con religioso silencio.

Después de la bendición y plantación de árboles, los niños fueron especialmente a los bosques, y se oyó también la autorizada voz de sus maestros, que pronunciaron discursos inspirados en el motivo de la simpática fiesta.

Algunos niños dieron lectura a inspiradas composiciones poéticas, por lo que fueron muy aplaudidos.

Entre los escolares y evasas, por veces ruidosas a este resto reinó gran alegría.

Una escuela de exploradores acudió a la fiesta, asistiendo a todos los actos que se celebraron.

Homenaje al excautivo Laencina

El domingo último y en el pintoresco lugar de La Loxa, se celebró una comida íntima, organizada en honor del excautivo de Axdir, David Laencina, por un grupo de amigos de esta capital, que sentían viva satisfacción en testimoniar su simpatía y afecto al valeroso caballo de artillería que tantos sufrimientos ha padecido en los campos de África.

Formaba la expedición, que salió de Murcia en varios carruajes, a las doce de la mañana, los señores García Ripoll, Madrid, (don Luis), Sánchez Remón, Monerri, Mateo, Ramírez López, Mateo (don Carles), Rosique Martínez, Marqués Brown, Garrido Benítez, Marqués Arjona, Beatriz Mendoza, Sánchez (D. Asturias), Arroyo López, Espín, Pérez Navarro y Ayuso.

Una comitiva se trasladó al pueblo de La Alberca, donde restó Laencina, reconociéndole y acompañándole a La Loxa.

En este centenario se sirvió una sopa fría y estofada, con todos los honores de banquete, de la que todos los comensales quedaron completamente satisfechos.

Practicó la mesa el festejado que estuvo acompañado de sus íntimos, usando de la palabra a la hora de los

brindis, los señores Ramírez, García Ripoll y Beltrán y nuestro compañero en la prensa señor Ayuso, que dió lectura a una poesía improvisada, en honor de Laencina. Todos fueron aplaudidos. El sindicato excautivo dio las gracias por el homenaje, en breves y sencillas frases, expresando la emoción y la alegría que le bañaban el espíritu por la fraternidad que existía en el acto. Se le aplaudió con entusiasmo.

De la excursión se hicieron varias instantáneas y el fotógrafo señor Mateo impresionó una placa con todos los exp dicionarios y el señor Laencina, para envíarla a la Prensa murciana.

Al excusarse, luego de pasar unas horas bellamente por aquellos deliciosos contornos, fué acompañado el excautivo hasta su domicilio, regresando a Murcia los excursionistas satisfechos de la jornada.

EN COTILLAS

Una mujer mata a su marido

El sábado en la noche circuló por la población el rumor de que en la villa de Cotillas se había cometido un crimen horroso.

Inmediatamente comenzaron a indagar la veracidad de lo sucedido, siendo tantas y tan diversas las referencias del suceso, que ante el temor de que todas fueran inexactas, creimos oportuno callar por tratarse de un drama desarrollado en el seno de un hogar.

Entendemos perfectamente hoy de lo sucedido lo damos a la publicidad.

Joaquín Muñoz Sandoval, de sus treinta y ocho años de edad, estaba casado con una mujer llamada Carmen Bermúdez Gallego.

El sábado a las diez de la mañana, los esposos, por motivos súltimes, comenzaron a discutir, degenerando la conversación en riña y la riña en tragedia.

La feroz mujer se apoderó de un cuchillo que había en la casa, de los llamados carniceros, y establecido su sobre su marido le dió tan tremendo corte en el cuello que lo secionó la yugular.

A los pocos momentos el infeliz dejó de existir.

La herida que le produjo la muerte, según el parte facultativo, midió dos centímetros de extensión por nueve de profundidad, lo que prueba la ferocidad de la mujer y el escaso desfogue de la lucha que son el marido y su viuda.

La perversa esposa, después de cometer el crimen, con una tranquila y desmedida pascencia a la sárcopenia manifestando a las autoridades el delito que acababa de cometer.

Inmediatamente fué encarcelada.

Como en el pueblo se levantaron los ánimos contra la desnaturalizada mujer, el juez de instrucción dictó prisión provisional de que la mujer fuera llevada a la cárcel de Murcia por no ofrecer las garantías necesarias las del pueblo de refugio.

Esta tragedia viene a dejar huérmanos a cinco hijos: el mayor de 18 años y el menor de ocho.

El suceso ha causado gran indignación entre los vecinos del pueblo, los que consideran el proceder de la mujer salvaje.

Algunos niños dieron lectura a inspiradas composiciones poéticas, por lo que fueron muy aplaudidos.

Entre los escolares y evasas, por veces ruidosas a este resto reinó gran alegría.

Una escuela de exploradores acudió a la fiesta, asistiendo a todos los actos que se celebraron.

La obra más importante que se editó

"Los Augustos Defensores de la Patria"

Agotada en breves días la profusa edición popular del libro de «La Monarquía» «Los Augustos Defensores de la Patria», el mes próximo aparecerá una nueva edición de gran lujo. «Los Augustos Defensores de la Patria» es una obra de tan excepcional importancia como no se editó ni editará otra semejante. Los volúmenes de la edición de lujo, por el texto y presentación artística, constituyen un verdadero asombro. El libro está integrado por infinitud de grandes grabados en papel couché. Lleva veintidós magníficos retratos de Sus Majestades D. Alfonso XIII, D. Victoria Eugenia y D. María Cristina, de Su A. el Príncipe de Asturias y de las demás Infantas e Infantes; todos los retratos están dedicados y firmados para «La Monarquía». «Los Augustos Defensores de la Patria» es la obra de máxima exaltación de España. Este libro se engalana con numerosas reseñas patrióticas y autógrafos de S. M. la Reina D. Victoria Eugenia. El «Avanti» asegura que la información publicada por varios periódicos, según la cual el Sindicato de ferroviarios ha sido disuelto, está desprovista de todo fundamento.

Según el periódico, ha habido una tentativa de disolución, que ha fracasado por parte de varios miembros del Sindicato.

Una comisión se trasladó el pasado de La Alberca, donde restó Laencina, reconociéndole y acompañándole a La Loxa.

En este centenario se sirvió una sopa fría y estofada, con todos los honores de banquete, de la que todos los comensales quedaron completamente satisfechos.

Practicó la mesa el festejado que estuvo acompañado de sus íntimos, usando de la palabra a la hora de los

chaz ilustres personalidades de los diversos países.

El libro de «La Monarquía», «Los Defensores de la Patria», constituirá un recuerdo de fascinante para las generaciones futuras.

Como la edición tiene que ser más limitada pueden solicitar los ejemplares de las mismas con tiempo en las oficinas de «La Monarquía», en Madrid, Paseo de Recoletos, 5.

Los pantanos de la Fuen- santa y del Taivilla

Por teléfono

Visita a Gasset

Madrid 26, a las 6 t.

Una Comisión de elementos de Murcia y de Alicante, ha visitado a Gasset. Los acompañaron Salvatella y Olvera. Pidieron al ministro de Fomento la construcción de los pantanos de la Fuensanta y del Taivilla, que están en análogas condiciones que el pantano de Alfonso XIII, que tan excelentes resultados está dando para evitar las sequías y las inundaciones.

El ministro les ofreció hacer todo lo posible por cumplirlos.

Una cruz a López Ferrer

Por teléfono

Madrid 26, a las 6 t.

Alba ha sometido a la firma del monarca un decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al secretario de la alta comisaría de Marruecos señor López Ferrer.

El capitán Aguirre

Por teléfono

Llegada a Madrid

Madrid 26, a las 6 t.

Procedente de Melilla ha llegado el capitán de ingenieros ex-cautivo, señor Aguirre.

Fué recibido por el general Navarro y todos los jefes y oficiales de Ingenieros. Se le hizo un recibimiento cariñoso.

El balompié

Por teléfono

En Madrid

Madrid 26, a las 6 t.

El partido de balonpié celebrado entre el Real de Madrid contra el Gimnásico, fué presenciado por inmenso gentío.

Este tomó por asalto los asientos. Hubo numerosos incidentes, que obligaron a intervenir a la fuerza pública. Resultaron tres heridos.

El general Navarro

Por teléfono

Conferencia.—Ante el juez

Madrid 26, a las 6 t.

El general Navarro celebró ayer una extensa conferencia con el exento comisionado general Barenguer.

Hoy continuó el general Navarro su declaración ante el juez militar general Ayala.

La declaración de Navarro durará todavía bastantes días.

El comandante del "ataluñ"

Por teléfono

Un ataque de locura

Madrid 26, a las 6 t.

Un telegrama recibido de Constantiopla dice que el comandante del crucero español «Cataluña», se volvió súbitamente loco y ordenó cañonear el palacio del sultán.

La tripulación lo rescató, en vista de su estado.

El comandante fue víctima de un ataque.

Para el jardín

de Viernes Santo

Por teléfono

Se piden causa

Madrid 26, a las 6 t.

Se ha ordenado a las autoridades militares que remitan al Tribunal Superior de Justicia las causas de pena de muerte, con objeto de someterlas a la celebración de una conferencia.

La conferencia se verificará en Agercias en el mes de Octubre próximo.

Excautivo de Axdyr

Por teléfono

Misa de Febrero

Madrid 27, a las 3 m.

Misa de Febrero.—En la línea tranvía de Baracaldo, disponían un tranvía de un grueso que se hincó en aguas turcas.

Intervinieron varios viajeros y el tranvía les hizo varios con una pistola.

Después se dió a la fuga; pero fué detenido.

Una conferencia

sobre Tánger

Por teléfono

Los Gobiernos, de acuerdo

Madrid 26, a las 6 t.

Los Gobiernos español, francés e inglés, han llegado a un acuerdo para la celebración de una conferencia sobre Tánger.

La conferencia se verificará en Agercias en el mes de Octubre próximo.

Una cantinera prisionera

Por teléfono

Madrid 27, a las 3 m.

La cantinera prisionera Cipriana fué hecha prisionera días pasados en la posición de Kaudussi y ha sido llevada a Axdyr.

El kid Amavusen gestiona el rescate.

Pastora Imperio ya a caminar de género

Por teléfono

Madrid 27, a las 3 m.

Se dice que Pastora Imperio se propone abandonar el género infimo para para pasar a formar parte de la compañía de María Gómez.

Silvela en Marruecos

Por teléfono

Los propósitos pacifistas

Madrid 26, a las 6 t.

Ha marchado a Algeciras la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria.

Ha marchado a Algeciras la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria.

Por teléfono

La princesa Beatriz

Madrid 26, a las 6 t.

Ha marchado a Algeciras la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria.

